

liških sestavljeno v vprašalni obliki: Ste za pripadnost Maribora za Nemško Avstrijo? Da ali ne. so prigljalali na stotine slovenskih glasov, ker so Slovencev ljubljali, da bodo izčrtali besedo da, pa so izčrtali besedo ne. Ob enem so ljudstvu la gali, da Amerikanci želijo, naj pride Maribor zopet v nemško oblast. Tako so med ljudsko maso pri pravili tisto surovo bojevitost, s katero so hoteli nemški demonstrantje včeraj pri Amerikancih izsiliti priznanje svojih nemških zahtev, zavzeti o-krajno glavarstvo in magistrat. Ko je potem ta masa zdvijala, napadla policijskega komisarja, za sramovala in s silo napadla slovenske vojake, jim trgala orožje ter z revolverji streljala na nje, vsled česar je vojaštvo bilo primorano, da strelja, so ti brezvestni voditelji odbežali in pustili zapeljano ljudsko maso.

Razočarano nemško ljudstvo se naj za pondeljske žrtve zahvali svojim brezvestnim voditeljem in hujšakem: Wastianu, Schmiedererju, protestantovskemu pastoru Mahnerju, pl. Kramerju, uredniku Jahnu, socialistnemu demokratu Suppanzu. Imena teh mož si naj mariborsko nemštvo zapiše v črno knjigo.

## Mojim vojakom!

Naš priljubljeni vrhovni poveljnik Štaj. obmej-nega poveljstva SHS, general Maister, je izdal pod gornjim naslovom naslednji oklic slovenskim vo-jakom:

Nemško časopisje je v zadnjem času moja oficijelna poročila o splošnem položaju na Slove-nkem Štajerskem popolnoma misticiralo in prineslo v tako pokvarjenem tekstu, da se mu pozna namen, hujškati z vsemi sredstvi zoper naš. štajerski deželni glavar dr. pl. Kaan se je dne 22. t. m. v seji nemškega štajerskega deželnega zbora v Gradcu tudi obregnil ob nas ter izjavil, da ne more prevzeti nobene odgovornosti za nadaljno zadržanje nemške Volkswehr. S tem je začel tudi on, sicer previdno, toda vendar tako očitno huj-skati, da vsodbada nemške vojake k enakim samovoljnim napadom, kakor smo ga doživeli pred nekaj dnevi na Lučane.

Vojaki! Mi se bomo tudi nadalje vzdržali vsakega izzivanja, in pokažemo tudi v bodoče sve-tu, da smo pravi jugoslovanski vojaki, ki v vsakem oziru presegajo tuje vojaštvo. Tudi nadalje se bo-demo držali našega principa, da po nepotrebnem ne bomo prelivali krvi. Toda eno izjavljamo z vso odločnostjo: Če bi do hujškanju nemškega laž-njivega časopisja in po besedah deželnega glavarja dr. pl. Kaana vsodbujeni nemški Volkswehrovci hoteli zopet enkrat napasti naše postojanke, jim bomo z vso energijo in brez vsakega neumest-nega prizanašanja za vedno izbili voljo in veselje do enakih dejanj.

Pozivljam vse svoje vrlo vojaštvo, da varujete z isto močatostjo in žilavostjo severno mejo naše svete Slovenije kakor dosedaj, in da se zavedate, da gledam jaz in ves jugoslovanski narod s polnim zaupanjem na Vase veliko in odgovorno domovin-sko delo. Stojte kakor skala in branite last in čast naše domovine. V to ime vam pošiljam svoj jugo-slovanski pozdrav!

V Mariboru, dne 25. jan. 1919.

General Maister.

## Pozdrav Prekmurcem!

Z velikim veseljem sva štela, kako manifesti-ralo Prekmurci za Jugoslavijo. Čiravno preganjajo Vogri in židovje vse, ki so za Jugoslavijo, se itak naši junaški bratje toga nikaj ne bojijo. Bratje, tako naprej! Prekmurje pride za gotovo vkup s Slovenci na Štajerskem. Samo malo še potrpite! Ne zavüpaajte židovom in Vogrom! Oni ne držijo reči. V časi, ko je bil kapitan Juršič na Prek-murskem, so včili v nekih šolskih židovskih, zdaj je pa vse vogrski. Zahtevajte povsod, da učitelji včijo slovenski, da se popeva tudi v tjejni v so-bočki cerkvi slovenski, da gučijo gospodje po kan-celajah vsi slovenski. Jugoslovanski Prekmurci smo spravili Vogre že do toga, da nas spoznajo za Slo-venca.

Dne 20. oktobra l. l. so ešče rekli, da nega Slovencev na Vogrskom. Zdaj pa tudi tisti, šteri z židovi držijo, kak na priliko Kolossa Tözfef pišejo na letakih: »Dragi slovenski bratje! Ne verjite pa tem Kolossi Jozefi! Če šče sam peš lizati ži-dovom in Vogrom, svobodno je njemi. Mi toga ne-ščeemo več. Evangelicanom se nej trbej bojata za vöro. Jugoslavija püsti vsakomi njegovo vöro. Zato pa, vrli Prekmurci, katolicanci in evangelicanci, ljubite svoje vöro, svoj domači jezik, ne dajte se vkraj včernoti od drugih Slovencev, liki združite se z njimi v Jugoslaviji.

Prisrčno vas pozdravlja Matjaž Küma in nje gov prijatelj z dolinskega Prekmurja, bodoči politični uradnik v Prekmurju, šteriva se zdaj müilita v po-slih za Prekmurje v Ljubljani.

## Kralja Petra zadela kap.

Kralja Petra, ki že dolgo časa boleha in je zadnje dni zelo oslabel, je že drugič zadela kap. Ko je prestolonaslednik Aleksander dobil to obve-stilo, se je takoj odpeljal iz Belgrada k očetu na Faleron, da si mu je bilo težko pustiti drž. posle. Vsled naglega odhoda prestolonaslednikovega so se razširile govorice, da gre rezent v Pariz in na mi-rovni posvet. Te govorice so brez vsake podlage, ker vprašanje o mednarodnem priznanju kraljstva SHS še ni rešeno.

## Italijani zapuščajo Reko.

Iz Baka se dne 26. januarja od popolnoma zanesljive strani poroča: Italijanske čete, vse top-ništvo, konjenica ter del pehote, zapuščajo Reko in se umikajo preko Kastva. V Palj so dospeli francoske, angleske in ameriške vojne ladje. Itali-jani so zelo razburjeni radi tega.

## Portugalska — monarhija.

Po poročilih iz Madrida so prišli po vsej Por-tugalski monarhiali na površje. Republikanci so se deloma udali, deloma pa zapustili deželo. V glav-nem mestu v Lizboni so že proglasili Portugalsko za monarhijo.

## Razne politične vesti.

Nemške srednje šole v Mariboru začasno zaprte. Ker so se učenci nemških srednjih šol, gimnazije, realke in učiteljske, udeležili pondeljkovih vse-nemških demonstracij, k čemur so jih izpodbujali njihovi profesorji, je Narodna vlada SHS v Ljub-ljani začasno zaprla te šole. Odstavljena sta rav-natelj Bittner na realki in Köchl na nemškem učiteljsku.

Preveč obzirnostil Pondeljkovega obhoda in tu lenja po mesu so se tudi polnoštevilno udeležile one nemške ženske pomožne moči, ki so bile po milosti obdržane v službi na magistratu, pri apro-vizaciji, na glavarstvu itd. Posebno kričave ste bili hčerki komisijonarja Urbana in hčerka nadučitelja Hallecker iz Studencev. Vse tri so nastavljene na okrajnem glavarstvu »Heil« klici so se slisali tudi iz sobe št. 26 in 29 na finančnem oddelku (drugo nadstropje).

Izženite odstavljene uradnike! Odstavljeni nem-ški uradniki, ki nimajo v Mariboru prav nič več iskati, se še vedno klatijo po mestu in nočejo v deželo gladi. Ti ljudje imajo sedaj časa dovolj za hujškanje proti Jugoslaviji. Zoper državo SHS huj-skajo na najbolj strupen način. To so pokazali zlasti o priliki pondeljkovih izgrediv. Skrajni čas bi že bil, da se vse odstavljene nemške uradnike izžene iz Jugoslavije!

Brezplačno so delili frankfurtarske trake med demonstrante trgovci: Kokošinek, Ferner, Leyrer, Pirchan in Worsche. Trakov so imeli toliko, da so celo pse okinčali z njimi. Ali so tudi pse steli med tistih 24 000 Nemcev, ki so baže glasovali za Nemško Avstrijo?

Velika zaloga frankfurtaric. Trгоvec Ferner v Gosposki ulici ima veliko zalogo frankfurtaric, ker jih je pondelj. brezplačno delil med mimoidoče, v kavarno »Meran« so tudi s »Heil« klici in z mno-gimi velikimi in majhnimi nemškimi zastavami va-bili menda slovenske goste, ki kaj radi zahajajo v imenovano kavarno.

O te nesrečne frankfurtarice! Pondeljkove obža-lovanja vredne izgrede so pač zakrivilni nemški kolovodje, ki so izdali parolo, da more vsak hišni posestnik razobesiti frankfurtarice. Ko so nahujskani Nemci videli razobešene zastave, jim je zrastel greben, češ, treba le naskoka na Maribor in Ma-ribor bo zopet nemški. Kdor je bil včeraj priča prizorov v Mariboru, je prišel do prepričanja, da so bile razobešene frankfurtarice poziv na Nemce za naskok na Maribor. Neka Nemka je po do-godku vskliknila: »O diese unglückseligen Fahnen!« Da Nemci ne pridejo več v skušnjavo, bi bilo pri-merno, da se frankfurtarice rekvirirajo!

G. Gaischeg, ljudskošolski nadučitelj in nekda-nji mariborski občinski odbornik, se je pridružil tistim, ki po Mariboru lažejo, da se je iz bogoslo-vja streljalo na demonstrante na Glavnem trgu. Opozarjamo policijo na tega gospoda in na druge, ki trosijo po mestu take laži.

Učiteljsko nemških ljudskih šol v Mariboru, v Magdalenskem predmestju, na Pobrežju, na Tezni

in v Studencih je šolarjem prigovarjalo, naj se u-deležijo pondeljkovih nemških demonstracij ter naj pridno kričijo »heil« Nekateri otroke so poslali k sprevedu, druge so peljali tja, pa so k sreči prišli prepezoa. Nekateri, kakor g. Schettins, so otrokom naročili, naj gredo popoldne na Glavni trg ter naj tam glasno kričijo. Opozarjamo pristojno šolsko-oblast na take odgojitelje. Skrajni čas je že, da se na teh šolah napravi red ter se na njih nastavlje-učitelji, ki ne bodo otrok spravljali v življenjske nevarnost pri demon-tracijah, marveč jih bodo do-bro in pravilno odgojevali.

Dr. Juritsch odslovljeni župan studenski pri demonstraciji pred glavarstvom v Mariboru. Pred dve-ma dnevoma je zgubil dr. Juritsch županski stolec in kot preganjana zver je letal včeraj pred glavarstvom in navduševal tam zbrano otročad, da vpije in da kaže navzočim Amerikancem nemško oliko. Juritsch, sin slovenskega očeta, pač ni vreden, da bi se z njim pe-čali, ker Ešijalt je vedno najgrša podoba, katero nosi zemlja.

Posestnica Hausampacher pri demonstraciji pred glavarstvom. To je bilo lepo ko so takozvane olikane dame iz Maribora in okolice z otročatjo in pobalini kričale za stavo pred glavarstvom. Gospa Pacher! Kmalu vam odklenka ura, najboljša pa je, da že sedaj začnete vezati Vašo prtijago, ker drugače bi jo v naglici lahko pozabili. — Mei demonstranti je bila posebno divja soproga poslance Wastiana.

Vinotržec Voller v Leitersbergu je pondeljek okoli pol 1. ure opoldne, ko se je general Maister pel-jal z ameriški gosti pred Narodni dom, talil v bližini franciškanske cerkve in hujškal na vse pre-tege. Ko je kmetska žena Antonija Breznik poz-dravljala generala Maistra in Amerikance z živijo-klici, ji je Voller pljunil v obraz in vpil »Abzug Maister!«, »Windische Baueratrotteln.« Priči za ta kulturni čin velikega Nemca sta: narednik Engel-berth Susič od 12. stotnije mariborskega polka in Pavlina Kropce, Meljski Vrh št. 60 pri Mariboru.

Žrtve pondeljkovih demonstracij. Mrtvi so: Hans Bratschitsch iz Danaja, star 30 let, rojem pri Pragerskem, dobil kroglo nad levim očesom v čelo; Marija Buba k, tapcirarjeva soproga, Vik-tringhofova ulica 17, strel v trebuh; Jan. Gor-nik, kotlar juž. žel., strel v glavo; Friderik Lo-ser, mestni knjigovodja iz Ptuj, rodome iz Be-ljaka, strel v srce in pljuča; I. Hotschevar, član mestne požarne brambe.

Ranjenci pondeljkovih demonstracij. Jožefina Eg-ger, soproga šolskega sluga, Slavka Uzar, uradnica štaj. eskomptne banke; Franc Hailička, uradnik tvrdke Götz; Jožef Filipik, ključavničar j. ž.; Kon-rad Haubal, strojni ključavničar j. ž.; Franc Wa-cher, ključavničar j. ž.; Jožef Kollaritsch, mestni učitelj; Jožef Knuplesch, učitelj meščanske šole; Adolf Fritz, natakar brez službe; Janez Terbutz, realčan; Karel Haber, zavarovalni agent; Adolf Ammer, realčan; Gabriel Kühar, uradnik tvrdke Wastian Küster; Avgust Broničer, železniški dela-vec; Franc Deutschmann, sprevednik; Ekuard Wer-ner, železnica; Stanislav Sajovic, gimnazijec; A. Singer, vzgojiteljica v »Töchterheimu«; Pavla Do-vník, sprevednikova hčerka; Jožef Mlinaritsch, kramar.

Koroški Nemec zavratno umoril slovenskega poveljnika. Poveljnik jugoslovanske baterije v Spod. Dravogradu, poročnik Vidmajer, je bil ponoči dne 27. januarja ko se je vračal od baterije v stanovanje, težke ranjen z nožom v trebuh od nekega nahujskanega nemčurskega kmeta. — Po pozneje dospelih poročilih je ranjeni že umrl. Morilec je že prijel. Podrobnosti še manjkajo.

Bratje Hrvate v Mariboru. V torek, dne 28. januarja ob 10. uri ponoči se je pripeljal v Ma-ribor bataljon Hrvatov iz Belovarja. Na kolodvoru jih je pričakoval general Maister s častniškim zbo-rom, načelniki uradov in lepo število mariborskih Slovencev. Godba mariborskega polka je pri doho-đu vlaka zasvirala himno »Lepa naša domovina«, občinstvo pa je brate Hrvate viharno pozdravljalo. General Maister je pozdravil poveljnika kapetana in naznanil, da bo slovesni pozdrav drugi dan na Glavnem trgu. Nato je bataljon z godbo na čelu odkorakal v odločena stanovališča. Mariborčani so začudeno odpirali okna, ko je korakala tisočglava množica vojaštva in občinstva z godbo in pevcí na čelu po Tegetthofovi in Grajski ulici. — Slo-venski Maribor in obmejni slovenski kraji kličejo bratom Hrvatom: Dobrodošli!

Orba za katoliški zakon. Nemški socialni de-mokratje in svobodmislci so nameravali v Nem-ški Avstriji urediti preosnovo katoliškega zakona in sicer v tem smislu, da bi bila razporeka postavno od države dovoljena in bi se smel katoliško poro-čea, a razporečen del v gotovem roku vaovič po-ročiti. Nemška narodna skupščina je po burni raz-pravi dne 24. jan. odbila naskok na katoliško cer-kev in z 62 proti 52 glasovi odklonila predlog, katerega so stavili katoliški cerkvi sovražni nemški poslanci.